



---

**Комиссия социального развития**

**Сорок восьмая сессия**

3–12 февраля 2010 года

Пункт 3(а) предварительной повестки дня\*

**Последующие мероприятия по итогам Всемирной  
встречи на высшем уровне в интересах социального  
развития и двадцать четвертой специальной сессии**

**Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема:  
социальная интеграция**

**Заявление, представленное Фондом Алулбейт,  
неправительственной организацией, имеющей общий  
консультативный статус при Экономическом  
и Социальном Совете**

**«Значение духовности для социальной интеграции молодежи»**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

---

\* E/CN.5/2010/1.



## Заявление

1. Приоритетной темой сорок восьмой сессии Комиссии социального развития является «социальная интеграция», и ее предварительная повестка дня включает обсуждение Всемирной программы действий, касающейся молодежи. Заявленной целью Экономического и Социального Совета является поощрение гендерного равенства и содействие социальной интеграции таких социальных групп, как молодежь, инвалиды и пожилые люди, а также мигранты и коренные народы. Центр исламских шиитских исследований, являющийся исследовательским подразделением Фонда Алулбейт, настоящим предлагает основанное на духовности приемлемое решение в целях сокращения проблем, связанных с наркотиками и насилием, и восстановления чувства стабильной социальной интеграции в жизни молодежи.

2. Организацию заинтересовало содержащееся во Всемирном докладе по вопросам молодежи 2005 года заявление о том, что «многие молодые люди начинают проявлять интерес к интимной стороне жизни, и для некоторых из них этот интерес чреват определенными опасностями. Часть молодежи экспериментирует с наркотиками или совершает различного рода правонарушения, в большинстве случаев временно. Эти опасные явления переходного возраста, которые были присущи и предыдущим поколениям, не претерпели существенных изменений и по-прежнему составляют важную часть жизни большинства современной молодежи». По мнению Фонда Алулбейт, такие проблемы в первую очередь необходимо рассматривать с точки зрения мотивации и желания, которые заставляют молодых людей подвергать себя таким рискам, которые ведут к социальной дезинтеграции. Этот вопрос является чисто духовным.

### Духовность

3. Под духовностью мы понимаем не только теологическую или религиозную духовность. Мы выдвигаем более широкое определение духовности, которое является этическим, психологическим и сосредоточено на понимании «себя» и собственной «индивидуальности». Такое определение основано на философии Али ибн Аби Талиба (первый шиитский имам, зять и двоюродный брат пророка Мухаммада), который сказал: «Тот, кто действительно познал себя, познал своего Бога»<sup>1</sup>. Вероятно, смысл этого высказывания заключается в необходимости постигать себя для понимания своего происхождения. Помимо вопроса веры здесь важно приобретение внутреннего чувства достоинства и осознания своего характера. Это исключительно важно для предотвращения социальных беспорядков, которые порождают преступность, нравственную апатию, депрессию и утрату жизненных ориентиров.

4. Зайн аль-Абидин (четвертый шиитский имам и внук пророка Мухаммада) высказал уникальную мысль о том, что даже наши органы имеют права: «ваши руки и ваш желудок имеют права»<sup>2</sup>. Глубокое значение этих слов заключается в том, что необходимо формировать в людях большую ответственность, чтобы они сознавали последствия действий, которые они совершают в отношении самих себя и в отношении других.

<sup>1</sup> ReyShahri, Muhammad Muhammadi, *Mizan al-Hikmah*. vol. 6, 142, No.11923, reported from Ghurar al-Hikam.

<sup>2</sup> Chittick, W, *Al-Saheefa Al-Sajjadiyyah* (The Psalms of Islam), Ansariyan Publications.

5. Изучением потенциала духовности занимались разные ученые, включая Пухальскую, которая заявила, что «духовность может быть определена как нечто или нечто, придающее высший смысл жизни». Часто она находит выражение в религии или в отношении к Богу, однако это может также быть связано с другими вещами: природой, энергией, силой, верой во всеобщее благо и верой в значимость семьи и общества.

6. Духовная жизнь составляет суть человека; именно она делает его уникальным<sup>3</sup>. Хей развивает такие определения и считает, что медицинские работники могут диагностировать духовные страдания, подразделяя их на следующие категории:

- a) «духовные страдания: межличностные и/или внутриличностные мучения, возникающие по неустановленной причине;
- b) нехватка внутренних ресурсов: ослабленный духовный потенциал;
- c) проблема с системой убеждений: неспособность осознать смысл собственного существования;
- d) религиозные запросы: конкретно выраженные религиозные запросы»<sup>4</sup>.

7. Изучив политику и доклады Организации Объединенных Наций, мы не обнаружили детального обсуждения вопроса о том, каким образом индивидуальность, т.е. самобытность, личность и самосознание, могут способствовать социальной изоляции и вытеснению из общества. Во Всемирной программе действий, касающейся молодежи, до 2000 года и на последующий период выявлены 10 приоритетных областей в целях улучшения положения и благосостояния молодежи: образование; занятость; голод и нищета; здравоохранение; окружающая среда; злоупотребление наркотиками; преступность среди несовершеннолетних; организация досуга; девочки и молодые женщины; и полное и эффективное участие молодежи в жизни общества и принятии решений<sup>5</sup>. Однако ни в одной из этих областей не акцентируется внимание на том, каким образом молодежь ощущает себя в профессиональной деятельности или в окружающем их мире. Или что ведет к обнищанию молодого человека. Происходит ли это потому, что он/она внутренне несчастлив(а)? Происходит ли это потому, что он/она не нашли внутреннюю удовлетворенность и смысл его/ее жизни? По мнению Фонда Алулбейт до рассмотрения перечисленных выше 10 приоритетных областей необходимо ответить на эти важные вопросы.

### **Заключение**

8. В заключение Центр исламских шиитских исследований, являющийся исследовательским подразделением Фонда Алулбейт, предлагает практическое применение духовности в жизни молодых людей на основе следующих рекомендаций:

<sup>3</sup> Puchalski, Christina M., Center to Improve Care of the Dying, George Washington University School of Medicine (October 1999).

<sup>4</sup> Nay MW, *Principles in building spiritual assessment tools*. American Journal of Hospice Care (1989), 6: 25-31.

<sup>5</sup> Резолюция 50/81 Генеральной Ассамблеи, приложение.

а) в школах и общинных центрах необходимо создать учебные классы, в которых поощряется методика «самоанализа» и «индивидуального познания на основе обсуждений». По нашему мнению, подобно тому, как общество считает спорт основным фактором тренированности тела, общество теперь должно рассмотреть вопрос о тренированности мысли и сердца;

б) Фонд Алулбейт преисполнен решимости поддерживать такие начинания и делает это в рамках своей деятельности. Мы создали субботнюю школу для молодежи на местах для повышения их образования и благосостояния. Мы также поддерживаем создание школ в Африке и на Ближнем Востоке, в частности в Ираке, через наши международные отделения. Мы обращаемся к Экономическому и Социальному Совету и другим органам Организации Объединенных Наций с просьбой поддержать такую деятельность.

---